



拉杰哈

□综合新华社消息

据叙利亚通讯社18日报道,位于首都大马士革的叙利亚国家安全总部当天上午遭到自杀式爆炸袭击,叙国防部长拉杰哈遇袭身亡,另有多名政府高级官员受伤。

叙利亚首都大马士革武装冲突17日进入第三天。

反对派武装声称击落一架政府军直升机,鼓动武装人员“解放”首都。政府军说,仍掌控首都局势,安全人员正在城内搜捕“恐怖分子”。

叙利亚国防部长被炸身亡

总统巴沙尔的姐夫、国防部副部长也同时遇难,另有多名高官受重伤,新国防部长上任

1 多名高官伤亡

事发时,国防部长拉杰哈正在叙国家安全总部内与多名高级军事和安全官员开会。除拉杰哈外,叙利亚总统巴沙尔的姐夫、国防部副部长阿塞夫·舒卡特也在袭击中遇难,叙内政部长与其他多名高级官员受重伤。受伤官员已被送往附近一家医院接受治疗,医院已加强安保。

叙利亚官方尚未公布人员伤亡的确切消息。

现场目击者说,上午11时40分许,该地区传出一阵猛烈的爆炸声,不久就看到多辆救护车不断赶往这一地区,从大楼内运送受伤人员到周边医院抢救。

自杀式爆炸袭击发生后,一个名为“伊斯兰旅”的反政府组织和叙反对派武装力量“叙利亚自由军”都宣称制造了这起爆炸袭击事件。

据叙利亚国家电视台18日报道,叙政府已经任命法赫德·贾西姆·弗拉杰将军为新任国防部长,以接替当天在自杀式爆炸袭击中遇难的国防部长拉杰哈。

弗拉杰此前的职务为叙利亚武装部队参谋长,来自叙中部哈马省。

3 政府军说“可控”

政府军方面,一名高级军官告诉法新社记者,首都局势“仍在掌控”,安全人员正在“追捕那些寻求庇护的恐怖分子”。

这名不愿公开姓名的军官说,政府军进入米丹区,包围一处宗教场所,要求附近居民在军方开火前撤离。按照他的说法,一些恐怖分子藏匿在那里。

他还说,军方当天凌晨4时左右进入南部塔德蒙区,“那里仍有小规模抵抗”。

法新社以另一名军方人士为消息源报道,武装人员主要聚集在伽本区,那里冲突

激烈。“33名恐怖分子死亡,15人受伤,145人遭逮捕”。

叙利亚通讯社报道,一些“武装恐怖分子”当天凌晨动用枪、迫击炮和火箭推进榴弹袭击伽本区第三发电站,损坏3台电力变压设备。安全人员正追击袭击者。

新闻部长奥姆兰·祖阿比晚些时候说:“正在发生的事情是,一些武装人员潜入大马士革,企图在一些区域行动。而安全部队已经包围那些人,正在与他们交手。”

4 以色列曝“调兵”

以色列军方情报部门主管阿维夫·科哈维当天在议会上说,叙利亚部署在戈兰高地的部队已经抽调回大马士革等冲突区域。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列1967年占领这一高地大部分地区,联合国1974年在戈兰高地以叙控制区域之间设置军事隔离区。

科哈维同时警告,叙利亚国内宗教极端势力正在抬头,称叙利亚可能“伊拉克化”,即陷入反政府武装组织、部族势力控

制不同地区的割据局面。

枪声不停,让大马士革不少居民害怕,一些已经离开,一些人正在收拾行李。

一名57岁的男子打算带着两个孩子离开。他告诉美联社记者:“我的包里装有家人的护照、大学文凭、一些现金和药品。”

伽本区居民奥马尔·卡布尼说:“街上完全空荡荡的,多数店铺已经歇业,人们担心接下来的事情。”

新闻分析

联叙监督团命运令人牵挂

□据新华社联合国7月17日电

联合国叙利亚监督团(联叙监督团)的任期将于7月20日结束。安理会拟于18日通过投票表决,就联叙监督团的命运作出决定。

目前摆在安理会各理事国面前的有两份案文,一份是俄罗斯的案文,一份是英国的案文,两份案文就是否应该援引《联合国宪章》第七章内容存在重大分歧,安理会成员正就此进行磋商。

分析人士指出,当前安理会各方还是应该积极促成监督团顺利延期,配合安南特使斡旋,推动叙利亚问题政治解决进程。一些西方国家试图把制裁甚至军事干预同监督团延期捆绑起来只会使叙利亚问题更加复杂。

英国、美国等西方国家7月11日散发的涉叙决议草案要求叙利亚政府10天之内从城市撤出武装部队并停止使用重型武器,否则联合国安理会将在决议通过后依据《联合国宪章》第七章对叙采取行动。俄罗斯同一天散发的案文则支持联叙监督团延期,但并未涉及《联合国宪章》第七章内容。

根据《联合国宪章》第七章,安理会可以在其决议未能得到当事方执行的时候采取经济制裁或军事打击等手段,以维护国际和平与安全。

得到其他西方国家支持的英国案文同俄罗斯案文的差别使原本纯属安理会常规技术性操作的监督团延期问题变得前景不明。如果安理会在20日联叙监督团任期最后时刻仍未达成新的决议,联叙监督团的任期届时将自动终结。

分析人士指出,英国的案文“绑架”了联叙监督团延期问题,将延期与制裁强行挂钩,其重点全然不在联叙监督团延期问题上,而是强调《联合国宪章》第七章内容。英国的案文如果获得通过,可能会为通过军事手段解决叙利亚问题打开方便之门。

2 反对派称“决战”

主要反对派武装“叙利亚自由军”17日早些时候宣称发起全面进攻,代号“叙利亚大马士革火山和地震”,支持反对派的穆斯林兄弟会随后动员武装人员和民众发动“决定性战斗”。

“叙利亚自由军”发言人卡塞姆·萨阿德丁说,反对派武装已经把战火烧至首都。

总部设在英国的叙利亚人权观察组织说,当天冲突集中在大马士革苏塞村、奈赫尔艾沙、米丹区和加达姆区。

一名不愿公开姓名的反对派武装指挥官告诉路透社记者,武装人员在大马士革东北部伽本区击落一架政府军直升机。



7月18日,在叙利亚首都大马士革,一辆联合国车辆到达遭袭击的国家安全总部现场。(新华社发)